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Szanowni Państwo, Drodzy Mieszkańcy! 

Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia pragniemy złożyć  

Państwu najserdeczniejsze życzenia.  

Niech światło narodzenia Pana Jezusa przyniesie do Państwa domów radość,  
pokój i błogosławieństwo. Niech te święta napełnią serca miłością oraz wzajemną  

życzliwością, tworząc atmosferę jedności i wspólnoty.  

Niech magia Świąt Bożego Narodzenia otoczy Państwa wszelkim dobrem,  
a Nowy Rok przyniesie wiele sukcesów i perspektyw na lepszą przyszłość. 

 
Ze świątecznymi pozdrowieniami 

 
    Przewodniczący Rady Gminy                                Wójt Gminy Jeżowe 
 
                 Marian Koc                                                      Marek Stępak 
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30 listopada 2023 r. Z-ca Wójta Gminy Jeżowe, Michał  
Wasyliszyn przy kontrasygnacie Skarbnika – Wiesława Łacha 
zawarł umowę na realizację zadania pn. „Budowa drogi dla 
pieszych w ciągu drogi powiatowej Nr 2602R Stary Nart – 
Gwoździec w miejscowości Stary Nart”. Wykonawcą  
inwestycji jest Zakład  P-U-H „FERAMENTA” Krzysztof  
Piela. 

Realizacja inwestycji jest możliwa dzięki wsparciu  
finansowemu pozyskanemu z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg oraz Starostwa Powiatowego w Nisku.  

Dzięki pozyskanym środkom na terenie gminy Jeżowe zostanie 
wybudowany lewostronny chodnik dla pieszych o łącznej  
długości 514 metrów, który zostanie usytuowany wzdłuż  
istniejącej drogi powiatowej nr 2602R.  

Planowana wartość inwestycji wyniesie 297 426,30 zł, z czego 
80% wartości zadania stanowi dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. Pozostałą część kosztów sfinansuje 
Starostwo Powiatowe w Nisku. Ponadto, Samorząd Gminy 
Jeżowe także aktywnie zaangażuje się w rozwój infrastruktury 
drogowej, pełniąc rolę nadzoru nad procesem realizacji prac.  

Zgodnie z zawartą umową, termin wykonania zadania  
określono na 6 miesięcy. Podpisanie tej umowy stanowi istotny 
krok w udoskonaleniu sieci dróg w gminie Jeżowe.  

M.S. 

Z powodzeniem zakończono realizację projektu: „Montaż  
instalacji OZE w budownictwie mieszkaniowym na terenie 

gminy Jeżowe”.  

W ramach przedsięwzięcia zamontowano: 75 instalacji  
solarnych, 3 pompy ciepła do ogrzewania wody użytkowej oraz 

194 instalacje fotowoltaiczne.  

Całkowita wartość projektu wyniosła 5 100 433,67 zł , z czego 
3 931 996,89 zł dofinansowano ze środków Europejskiego 

Funduszu Rozwoju Regionalnego, przyznanego w ramach  
Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa  

Podkarpackiego na lata 2014-2020.  

Suma całkowitej zainstalowanej mocy, opartej na źródłach 
energii odnawialnej wynosi 1,25 MW, co stanowi istotny krok 

w kierunku promocji i wykorzystania odnawialnych źródeł 
energii na terenie gminy Jeżowe.  

Wdrożenie tego projektu przyczyniło się do podniesienia  
efektywności energetycznej oraz miało korzystny wpływ na 

środowisko, stanowiąc przykład innowacyjnych rozwiązań  
w sferze zrównoważonego rozwoju. 

M.S. 

Renowacja zabytkowego Parku  

Podworskiego w Nowym Narcie  

30 listopada 2023 r. podpisano umowę na realizację zadania dot. 
prac renowacyjnych w zabytkowym  Parku Podworskim  
w Nowym Narcie. Wykonawcą inwestycji będzie  
Zakład Produkcyjno-Usługowo-Handlowy „FERAMENTA” 
Krzysztof Piela.  

Projekt obejmuje zakup elementów małej architektury, takich 
jak ławki, kosze na śmieci, dostawę stojaka na rowery, jak  
również samoobsługową stację naprawczą dla rowerów.  
Planowane są prace niwelacji chodnika, renowacji kostki bruko-
wej i utwardzenie ścieżki. Dodatkowo, przewiduje się także 
zagospodarowanie drzewostanu parku, konserwację pomników 
przyrody, wymianę ogrodzenia placu zabaw oraz wykonanie 
bezpiecznej nawierzchni i montaż urządzeń placu zabaw.  
Zrealizowana zostanie także wymiana opraw oświetlenia parku 
na LED oraz prace zabezpieczające przy istniejącym stawie.  
Na wszystkie elementy prac uzyskano zgodę konserwatora. 
Zgodnie z zawartą umową, termin wykonania zadania  
wyznaczono na 6 miesięcy.  

Całkowita wartość zadania wyniesie 292 000,00 zł, z czego 276 
360,00 zł stanowi dofinansowanie z Rządowego Programu  
Odbudowy Zabytków. Pozostałą część sfinansuje Samorząd 
Gminy Jeżowe.  

M.S. 

Podpisanie umowy na budowę drogi  

dla pieszych w Starym Narcie 

Rozwój odnawialnych źródeł energii  
w Gminie Jeżowe 
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Po ponad roku intensywnych prac dobiegła końca realizacja  
jednej z kluczowych inwestycji realizowanych w Gminie Jeżowe 
pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Jeżo-
we wraz z modernizacją i doposażeniem istniejącej  
infrastruktury wodno-kanalizacyjnej”. 

Prace trwały od 3 czerwca 2022 r. do 2 października 2023r.  
i były realizowane etapami. Pierwszy z nich obejmował wykona-
nie sieci kanalizacji sanitarnej oraz przepompowni ścieków  
w miejscowości Stary Nart. Łącznie powstało 4,958 km głównej 
sieci kanalizacyjnej oraz dwie stacje przepompowni ścieków. 

II etap projektu stanowiła modernizacja sieci wodociągowej  
w Gminie Jeżowe, która skupiła się na montażu wodomierzy  
z monitoringiem radiowym oraz budowie studni monitorujących 
przepływ wody w sieci wodociągowej, włączając w to monito-
ring ujęć wody. Oprócz tego zrealizowano sieć kanalizacji  
sanitarnej o łącznej długości 0,61 km wraz z przepompownią 
ścieków w miejscowości Cholewiana Góra na ul. Gęsiówka.  
Istniejące przepompownie ścieków zlokalizowane w Gminie 
Jeżowe także przeszły gruntowną modernizację zapewniając 
ciągłe, bezawaryjne przetłaczanie ścieków. Dzięki tym działa-
niom, Gmina Jeżowe zyskała nowoczesną, bardziej efektywną  
i zrównoważoną infrastrukturę wodno-kanalizacyjną. 

Całkowita wartość inwestycji wyniosła 10 947 000,00 zł,  
z czego 9 405 000,00 zł stanowiły środki pochodzące  
z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji  
Strategicznych. 

M.S. 

Nowoczesna infrastruktura  
wodno-kanalizacyjna w gminie Jeżowe 

Całkowita wartość realizacji zadania wyniosła 201 558,54 zł,  
z czego 67 251,00 zł stanowią środki z Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich 2014 - 2020.  

M.S. 

 

 

Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów 
Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie 

Wykonawcą inwestycji była firma - Usługi Brukarskie Patryk 
Ożga. W ramach zadania przeprowadzono szereg prac  
związanych z infrastrukturą terenu, wykonując m.in. drogę  
dojazdową z kostki brukowej, chodnik, plac utwardzony,  
palisadę betonową oraz prace wykończeniowe polegające na 
ułożeniu siatki plastikowej przeciw kretom, humusowania  
z obsianiem trawy, ułożenia agrowłókniny, kory, jak również 
nasadzenia drzew i krzewów. Zamontowane zostały także  
dodatkowe urządzenia towarzyszące mające na celu poprawę 
estetyki i funkcjonalności terenu. Wszystkie prace zostały  
przeprowadzone z należytą starannością i zgodnie z obowiązu-
jącymi standardami.  

 

Projekt zrealizowany został w ramach wsparcia Programu  
Rozwoju Obszarów Wiejskich 2014-2020, funduszu sołeckiego 
Jeżowe Podgórze oraz środków z budżetu Gminy Jeżowe.  

Nowe miejsce rekreacji w Jeżowem Podgórzu 
 
15 listopada br. miał miejsce odbiór końcowy zadania  
inwestycyjnego pn. „Rozwój infrastruktury rekreacyjnej  
i wypoczynkowej w Jeżowem Podgórzu”, w którym udział 
wzięli przedstawiciele władz i samorządu Gminy Jeżowe wraz  
z sołtysem Józefem Głuszakiem oraz inspektorem nadzoru  
Stanisławem Siekiem.  
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Wsparcie z RFRD  

6 października, w Auli przy Liceum Ogólnokształcącym  
w Nisku odbyło się uroczyste wręczenie promes dla Powiatu 
Niżańskiego i Gmin na wsparcie projektów finansowanych 
przez Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg, na 2024 rok. 

Powiat Niżański i Gminy, które znalazły się na liście podstawo-
wej zatwierdzonej przez Premiera Mateusza Morawieckiego do 
dofinansowania ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg łącznie otrzymały wsparcie w wysokości  
blisko 37,4 mln zł. 

W ramach przyznanych promes do Gminy Jeżowe trafią środki 
w wysokości 6 039 302,95 zł, które Samorząd Gminy Jeżowe 
przeznaczy na poprawę bezpieczeństwa na drogach lokalnych, 
poprzez wyremontowanie dróg, budowę chodnika oraz  
rozbudowę przejścia dla pieszych o podwyższonym  
standardzie. Otrzymane dofinansowanie stanowi do 80%  
wartości każdego zadania. 

Przyznane środki, otwierają przed nami nowe perspektywy, 
umożliwiające znaczącą modernizację infrastruktury drogowej 
oraz podniesienie poziomu bezpieczeństwa w naszej  
gminie.        
                   M.S. 

Gazeta Jeżowska 

. Serdeczne podziękowania za trud włożony w realizację tego 
projektu kierujemy do wnioskodawcy: Ochotniczej Straży  
Pożarnej w Nowym Narcie.     
           
             M.S. 

Miejsce aktywnego wypoczynku  
przy remizie OSP w Nowym Narcie 

Zakończono realizacje inwestycji pn. „Miejsce do rekreacji  
 i aktywnego wypoczynku przy remizie OSP w Nowym  
Narcie”, której celem była aktywizacja lokalnej społeczności 
wiejskiej w miejscowości Nowy Nart poprzez budowę infra-
struktury służącej aktywności turystycznej i rekreacyjnej. 

 

W ramach zadania wykonano szereg prac związanych  
z rozbudową obiektu, które znacząco poprawiły estetykę  
i funkcjonalność terenu. Zakres prac obejmował budowę  
altany, utwardzenie terenu pod altaną, ułożenie chodników  
z kostki brukowej, prace wykończeniowe oraz zamontowanie 
elementów małej architektury (grill gazowy, orbitrek,  
biegacz, stepper, ławka parkowa z oparciem).  

W wyniku przeprowadzonych działań, obiekt stał się  
miejscem o dużym potencjale, które oferuje szerokie  
możliwości aktywnego wypoczynku i spędzania czasu na  
świeżym powietrzu. Wartość inwestycji wyniosła 87 474,01  
złotych. Projekt został zrealizowany w ramach wsparcia  
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2014-2020. 

Środki na modernizację dróg  
i parku gminnego 

Ogłoszono wyniki ósmej edycji Rządowego Programu Inwesty-
cji Strategicznych, w ramach której jednostki samorządu  
terytorialnego miały możliwość składania wniosków w celu  
uzyskania wsparcia dla swoich projektów inwestycyjnych.  
Dzięki wsparciu Rządowego Funduszu Polski Ład do Gminy 
Jeżowe trafią środki w wysokości 8 275 000,00 złotych, które 
Samorząd Gminy Jeżowe przeznaczy na modernizację parku 
gminnego oraz przebudowę dróg gminnych.  

Projekt zakłada modernizację parku gminnego w miejscowości 
Jeżowe polegającą na rozbudowie placu zabaw, budowie  
miasteczka ruchu drogowego, budowie fontanny, modernizacji  
i rozbudowie oświetlenia, systemu monitoringu, budowie  
elementów małej architektury oraz zagospodarowania terenu  
w postaci zieleni. 

Promesę w dniu 10.10.2023 r. odebrał Wójt Gminy Jeżowe  
Marek Stępak. Pozyskane środki z Rządowego Programu  
Inwestycji Strategicznych są dla nas niezwykle istotne i stanowią 
ważny krok w kierunku dalszego rozwoju, przyczyniając się 
także do zwiększenia atrakcyjności nie tylko naszej gminy, ale  
i całego regionu.  

M.S. 

Wyniki frekwencji: 68,70%. 

Ta wyjątkowa frekwencja jest dowodem na to, że Gmina  

Jeżowe jest miejscem, gdzie obywatele są zaangażowani  
i gotowi do aktywnego uczestnictwa w procesie demokratycz-
nym. Dziękujemy wszystkim mieszkańcom Gminy Jeżowe za 

waszą aktywność i zaangażowanie. Wasza postawa jest godna 
podziwu.  

Gmina Jeżowe z najwyższą frekwencją  

w powiecie w ubiegłych wyborach  
parlamentarnych!  



Gmina Jeżowe realizuje Podkarpacki Program Odnowy Wsi na 
lata 2021-2025. Program ten stanowi wsparcie inicjatyw miesz-
kańców na rzecz rozwoju własnej miejscowości, opartych  
o oddolnie wypracowane przez społeczności sołeckie strategie 
odnowy wsi. 

Zadanie pn. „Wykonanie kompletnej dokumentacji projektowej 
na budowę pomnika upamiętniającego wysiedlenie mieszkań-
ców Cholewianej Góry podczas II wojny światowej” wpisuje 
się w Plan działań priorytetowych Sołeckiej Strategii Rozwoju 
Wsi Cholewiana Góra i spełnia wszelkie cele Podkarpackiego 
Programu Odnowy Wsi na lata 2021-2025. Realizacja zadania 
możliwa jest dzięki środkom pozyskanym z budżetu Woje-
wództwa Podkarpackiego w ramach Podkarpackiego Programu 
Odnowy Wsi na lata 2021 – 2025 na działania służące realizacji 
Sołeckich Strategii Rozwoju Wsi. 

Celem zadania było wykonanie projektu pomnika upamiętnia-
jącego wysiedlenie mieszkańców Cholewianej Góry podczas  
II wojny światowej. W oparciu o wykonany projekt w przyszło-
ści zostanie wybudowany pomnik oraz zagospodarowany teren 
wokół niego wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Idea wzniesie-
nia pomnika ma na celu podtrzymywanie i upowszechnianie 
tradycji narodowej, pielęgnowanie polskości, jak również roz-
wijanie świadomości narodowej i obywatelskiej. Budowa  
pomnika nie tylko wzbogaci miejscowość o oryginalną archi-
tekturę, lecz także zagospodaruje przestrzeń publiczną w sym-
bolikę o wymiarze patriotycznym i edukacyjnym. 

M.S. 

Inwestycje 

Str. 6                       Nr 3/2023 

Gazeta Jeżowska 

Wykonanie kompletnej dokumentacji  
projektowej na budowę pomnika upamięt-

niającego wysiedlenie mieszkańców  
podczas II wojny światowej 

Przed nami kolejny obiecujący rok pod względem inwestycji 
drogowych, które mają realny wpływ na bezpieczeństwo  
naszych Mieszkańców. 

W dniu dzisiejszym Marek Stępak - Wójt Gminy zawarł  
umowę z Przedsiębiorstwem MOLTER Sp z o.o. na realizację 
inwestycji pn. „Poprawa infrastruktury drogowej na terenie 
gminy Jeżowe poprzez przebudowę i rozbudowę dróg  
gminnych nr 102312R, 102315R, 102317R w msc. Jeżowe”. 

Inwestycja obejmuje modernizację dróg gminnych wraz  
z niezbędną infrastrukturą i przebudową sieci w miejscowości 
Jeżowe na odcinkach: 

- odcinek od DW 878 do szkoły muzycznej nr 102312R (od km 
1+157 – 2+625), 

- odcinek Jeżowe Zabłonie do szkoły muzycznej nr 102315R 
(od km 0+000 – 0+098), 

 - tzw. droga Watrasowa nr 102317R (od km 0+000 – 0+095) 

W ramach realizacji zadania zaplanowano wykonanie nakładki 
bitumicznej na istniejącej nawierzchni, przebudowę zjazdów, 
przebudowę i budowę chodnika, budowę zatok postojowych, 
przebudowę odwodnienia w postaci rowów lub kanalizacji  
deszczowej do odbiorników, przebudowę przepustów oraz  
przebudowę kolidujących sieci uzbrojenia. 

Na realizację inwestycji Wójt Gminy Jeżowe pozyskał  
dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład w kwocie 
4 085 000,00 zł. Całkowita wartość zadania wynosi 
6 670 589,36 złotych, z czego 2 585 589,36 zł zostanie sfinan-
sowane ze środków budżetu gminy. Termin wykonania zadania 
wynosi 10 miesięcy. 

Realizacja inwestycji znacząco wpłynie na poprawę stanu  

infrastruktury drogowej w Gminie Jeżowe oraz przyczyni się do 
podniesienia poziom bezpieczeństwa użytkowników drogi. 

Modernizacja dróg gminnych 

M.S. 
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 Program „Posiłek w szkole i w domu”  

Gmina Jeżowe w roku bieżącym  otrzymała wsparcie finansowe 
w ramach realizacji modułu 3 wieloletniego rządowego progra-
mu „Posiłek w szkole i w domu” z przeznaczeniem na realizację 
zadania w szkołach w gminie Jeżowe.  Całkowity koszt zadania 
to 400 000,00 zł. z czego 320 000,00 zł stanowiła dotacja,  
a 80 000,00 zł wkład własny Gminy Jeżowe. Każda  
z wymienionych szkół, otrzymała po 100 000,00 zł na realizację 
zadania: 

Dla właściwego mycia naczyń oraz sprawnego wydawania  
posiłków zakupiono zmywarko – wyparzarki kapturowe.  
Doposażono także stanowisko do obróbki warzyw i owoców w 
obieraczkę ziemniaków i warzyw z podstawą oraz szatkownicę 
do warzyw. Wyposażenie kuchenne zostało uzupełnione w różne 
pojemnościowo garnki oraz zestawy serwisowe  do wydawania 
posiłków. 

 

 

Budowa boisk wielofunkcyjnych przy PSP  

w Groblach i PSP w Jeżowem – Kameralnem 

Gmina Jeżowe uzyskała dofinanso-
wanie ze środków Funduszu  
Rozwoju Kultury Fizycznej  
w ramach Programu „Sportowa  
Polska – Program rozwoju lokalnej  

infrastruktury sportowej Edycja 2023” na realizację zadania pn. 
„Budowa boisk wielofunkcyjnych przy PSP w Groblach  
i PSP w Jeżowem – Kameralnem”. 

Ogłoszono wyniki 9 edycji Programu  
„Rozświetlamy Polskę” 

Gmina Jeżowe otrzymała 1 398 400,00 zł na zadanie pn. 
„Modernizacja istniejącego oświetlenia nieenergooszczędnego 
na energooszczędne na terenie Gminy Jeżowe”. Wsparcie  
dotyczy modernizacji infrastruktury oświetleniowej, której  
efektem będzie poprawa efektywności energetycznej poprzez 
obniżenie energochłonności oświetlenia.  
 
W ramach zadania przewidziano wymianę istniejących opraw 
oświetleniowych na oprawy energooszczędne ze źródłem  
światła LED. Zakres rzeczowy zadania obejmuje dostawę  
i wymianę wraz z demontażem 920 szt. opraw oświetlenia oraz 
modernizację systemu sterowania. Całkowity koszt realizacji 
inwestycji wynosi 1 748 000,00 zł, z czego 80% wartości zada-
nia stanowi dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład: 
Programu Inwestycji Strategicznych. Pozostała część to wkład 
własny samorządu Gminy Jeżowe. 
 
Zmiana oświetlenia na technologię LED stanowi nie tylko krok 
w stronę efektywności energetycznej, ale także obietnicę  
długoterminowych korzyści. Oszczędności wynikające z tego 
projektu umożliwią Gminie Jeżowe kontynuację inwestycji  
w rozwój społeczny i infrastrukturę, ale również pomogą  
w ochronie naszych zasobów naturalnych. 

M.S. 

 Publicznej Szkole Podstawowej w Zespole Szkół  
w Jeżowem – Centrum, 

 Publicznej Szkole Podstawowej w Zespole Szkół w Jacie, 

 Publicznej Szkole Podstawowej w Jeżowem – Podgórzu 

 Publicznej Szkole Podstawowej w Cholewianej Górze. 

W ramach zadania dokonano doposażenia i poprawiono  
standard obecnie funkcjonujących stołówek szkolnych (własnej 
kuchni i jadalni). Szkoły zostały doposażone w niezbędne  
sprzęty pozwalający na sprawne przygotowywanie i wydawanie 
posiłków dla uczniów szkoły oraz wychowanków przedszkola, 
dla których również przygotowywane są posiłki.  
Zakupiono potrzebne wyposażenie do sporządzania potraw  
w postaci np. pieca konwekcyjno - parowego,  patelni  
elektrycznej, miksera planetarnego, blendera, stoły robocze ze 
stali nierdzewnej. 

 

 

27 sierpnia w naszej miejscowości Groble Wiceminister  
Infrastruktury Rafał Weber przekazał na ręce Wójta Marka  
Stępaka środki w wysokości 1 508 300,00 zł przeznaczone na 
budowę dwóch nowoczesnych boisk wielofunkcyjnych przy 
szkołach podstawowych. Podczas spotkania rozmawiano  
o bieżących przedsięwzięciach, kluczowych planach inwestycyj-
nych, a także podsumowano dotychczasowe działania gminy.  
W wydarzeniu udział wzięli również Starostwa Powiatu  
Niżańskiego Robert Bednarz, Zastępca Wójta Michał  
Wasyliszyn, Dyrektor szkoły Pani Anna Piędel, nauczyciele, 
uczniowie oraz mieszkańcy Grobel. Przyznanie tych funduszy 
otwiera drogę do budowy nowoczesnych, ogólnodostępnych 
obiektów sportowych, które  staną się centrum aktywności całej 
społeczności. 

M.S. M.K. 



Przed nami zupełnie nowy rodzaj życia, pełnego doświadczeń, 
które tylko czekają. Niektórzy nazywają to „emeryturą”.  
Ja nazywam to błogością ~ Betty Sullivan. 

Wójt Gminy Jeżowe Marek Stępak wraz z Zastępcą Wójta  
Michałem Wasyliszynem w asyście inspektora ds. oświaty 
Marty Koc , mieli przyjemność spotkać się z nauczycielami – 
emerytami, którzy w roku szkolnym 2023/2024 przeszli na 
emeryturę. 

Słowa podziękowania i uznania za wieloletnią służbę na rzecz 
młodego pokolenia, skierowano do: 

Pani Anny Bałut – nauczyciela edukacji wczesnoszkolnej  
w Szkole Podstawowej w Groblach 

Pani Celiny Rogali – nauczyciela wychowania przedszkolnego 
w Szkole Podstawowej w Jeżowem – Podgórzu 
Pani Haliny Sitarz – nauczyciela edukacji wczesnoszkolnej  
w Szkole Podstawowej w Jeżowem Centrum 

Pani Grażyny Pikor -  nauczyciela edukacji wczesnoszkolnej  
w Szkole Podstawowej w Starym Narcie 

Pani Ludmiły Stój - nauczyciela wychowania przedszkolnego 
w Szkole Podstawowej w Starym Narcie 

Pani Lucyny Kidy- nauczyciela edukacji wczesnoszkolnej  
w Szkole Podstawowej w Cholewianej Górze. 

 

Wszystkim Paniom odchodzącym na emeryturę składamy  
serdeczne podziękowania za współpracę naznaczoną  
ogromnym ładunkiem ciepła, dobra i szlachetności. Życzymy 
dużo zdrowia, długich lat życia – spokojnych i pogodnych, 
ubogaconych rodzinną radością. Wykorzystania wolnego czasu 
na realizację własnych planów i zamierzeń, zaś bogactwo  
doświadczeń i pomysłowość niech nadal służą lokalnej  
społeczności.  
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W podziękowaniu za wieloletnią  
współpracę, profesjonalizm, serce  

i życiową mądrość.  
Z życzeniami wszystkiego  

najlepszego na emeryturze! 

Czyś facet z brodą, czy z wąsami kobita – ciesz się ze swojej 

doli emeryta. 

Ciebie nie nęka w pracy prezes czy szef, płynie leniwie  

w Twych żyłach krew. 

Nie jesz w pośpiechu, popędzany przez żonę, swojej szynki 

emeryta, zwanej salcesonem. 

Żyjesz sobie spokojnie, nie gania Cię piłka, nikogo nie  

poderwiesz, nawet swego tyłka. 

Włączysz więc telewizor, w spokoju poczytasz gazetę  

i podgryzasz, oszukując nakazaną dietę. 

Na urodziny ugościsz kumpli, z emeryckiego sortu, tylko 

świeczki już teraz droższe są od tortu. 

Lubi Cię wnuczek i wnuczka, i synuś, i córka, a szczególnie 

jak przyjdzie Twa emeryturka. 

Przyczernisz skromne włoski, zmarszczki wyprasujesz i na 

dyskotece nieraz pobalujesz. 

A jak masz dłużnika, co się przy Tobie kręci, zawsze możesz 

obronić się brakiem pamięci. 

Bo skleroza to czasem, jak przyznaje niektóry – taki mały,  

zapomniany dodatek do emerytury.  

Za niczym już nie gonisz, nic Ci nie ucieka: niech życie  

biegnie wolno, Ty możesz poczekać. 

W roślinkach się kochasz, lubisz patrzeć na ptaki, widzisz jak 

biegają wciąż wokół młodziaki. 

Nieraz Cię żarty bawią, lubisz wesołe wieczory i ranki, zęby 

szczerzysz – czasem i ze szklanki. 

Wspominasz dawne lata, sukcesy i głupoty, mówiąc, że to był 

czas srebrny, a teraz jest złoty. 

Czasem na młodych, pięknych spojrzysz z daleka – wiesz, że 

starość idzie, a młodość ucieka. 

Wzrok Ci się pogorszył, nie masz sokolego, ale dzięki temu 

widzisz o wiele mniej złego. 

Nie noszą już Cię nogi, nie złapiesz wiatru w żagle,  

ale przecież wiesz, że co nagle, to po diable. 

Patrzysz jak młodych głowy bolą o życie szczęśliwe – emeryt 

wie, że spokojne te łyse lub siwe. 

A w ogóle „wesołe jest życie staruszka”, czy tam boli go  

główka, serduszko czy nóżka. 

Bo godzi się na to, co się w życiu z dnia na dzień dzieje, i już 

się nie boi, że się zestarzeje. 

 

Ryszard Mścisz 

Leci płyta emeryta 

M.K. 
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Jubileusz 25-lecia istnienia   
Klubu Sportowego „Czarni” Sójkowa 

W tym roku Klub Sportowy "Czarni Sójkowa" świętował swoje 25-lecie istnienia.  
W ramach jubileuszu, 5 sierpnia na stadionie klubu odbyła się podwójna impreza - piknik  
rodzinny oraz oficjalne obchody jubileuszu klubu. To był niezapomniany dzień pełen radości, 
wspomnień i sportowej celebracji, który zgromadził zarówno członków klubu, jak i lokalną 
społeczność. 
 
Uczestnicy pikniku mogli skorzystać z licznych atrakcji, były to między innymi: dmuchańce 
dla dzieci, czy mała gastronomia. Ponadto o dobrą zabawę dbał zespół „Maruty” oraz  
mażoretki „Fortis”. 

Uroczystość została otwarta prezentacją historii klubu „Czarni” 

Sójkowa. Początki istnienia klubu piłkarskiego z Sójkowej są 
datowane na 1970 rok, gdzie ówczesnym prezesem był Tadeusz  

Hetel. Klub z przerwami rozgrywał pełne sezony meczowe, po 
czym jego działalność została zawieszona. W 1982 roku  
podczas reaktywacji klub zgłoszono pod nazwą LZS Czarni 

Sójkowa. 

Klub ożył jednak w dużej mierze w 1998 roku jako KS Czarni 
Sójkowa. Założycielami wówczas byli Eugeniusz Ciak,  

Czesław Lesiczka, Władysław Szwed, Krzysztof Kobylarz oraz 
Ryszard Kuryś. W latach 2003 - 2004 nastąpiła budowa  

nowego obiektu sportowego z boiskiem oraz szatnią. Stadion 
klubowy został  generalnie zmodernizowany: zbudowano  

ogrodzenie, krytą trybunę z nowymi krzesłami i plac zabaw.  
Zamontowano także instalację OZE. W roku 2015 na terenie 
obiektu zostało zrealizowane zadaszenie estradowe, stanowiące 

kolejny krok w rozwoju infrastruktury klubowej.  

Historia „Czarnych” Sójkowa jest historią zaangażowania  
społeczności lokalnej. Od entuzjastycznych zawodników,  

którzy swoją determinacją przyczyniali się do zdobywania  
trofeów, po oddanych trenerów, wspaniałych sponsorów  

i oddanych kibiców - każdy był integralną częścią klubu. 

Jubileuszowa rocznica stanowi nie tylko punkt kulminacyjny 
sukcesów osiągniętych na przestrzeni lat, ale także moment do  

podziękowania wszystkim, którzy wnieśli swój wkład w rozwój 
tego klubu. Pan Eugeniusz Ciak dokonał wręczenia  

symbolicznych statuetek osobom wyróżniającym się zasługami.  

Wójt Gminy Jeżowe Marek Stępak także złożył serdeczne  
życzenia, wręczając grawer symbolizujący lata wytrwałości, 
pasji i współpracy, które przyniosły wiele sukcesów na boisku, 
ale także zaszczepiły ducha sportu w sercach mieszkańców  
naszej gminy. 
 
W obchodach gościli także Starosta Niżański Robert Bednarz 

oraz Prezes Podokręgu Stalowa Wola Józef Kornatowski. 

 
 

W ramach obchodów jubileuszu, niezaprzeczalnym wydarze-
niem było zorganizowanie emocjonującego turnieju  
piłkarskiego, który zgromadził cztery drużyny: "Czarni Sójko-
wa", "Sparta" Jeżowe (reprezentacja juniorska), "GKS" Groble 
oraz "Podlesianka" Podlesie. Rywalizacja była pełna  
determinacji i sportowego ducha. 
 
Po stoczonych pojedynkach klasyfikacja medalowa przedsta-
wiała się następująco:   
 
I miejsce - "Podlesianka" Podlesie  
II miejsce - "Czarni" Sójkowa 
III miejsce - "Sparta" Jeżowe  
VI miejsce - "GKS" Groble. 
 
Turniej piłkarski był nie tylko areną sportowej rywalizacji,  
ale także miejscem, gdzie można było doświadczyć wspólnoty, 
integracji oraz ducha fair play. Każda drużyna dała z siebie 
wszystko, pokazując nie tylko umiejętności piłkarskie, ale także 
szacunek dla przeciwników i pasję do gry. 

Jubileusz 25-lecia Klubu Sportowego Czarni Sójkowa był  
niezwykłym wydarzeniem, a turniej piłkarski stanowił barwną  
i ekscytującą część tych uroczystości, dodając jeszcze więcej 
emocji. 

Świętowano nie tylko przeszłość klubu, ale także nowy etap.  
To również moment, by spojrzeć na młodych zawodników,  
którzy będą kontynuować tradycję Czarnych Sójkowa - wnosić 
nową energie oraz świeżość do przyszłych wyzwań.  
 
Z tej okazji pragniemy życzyć klubowi samych sukcesów oraz 
dalszych chęci do aktywnego promowania sportu wśród  

mieszkańców naszej gminy. 

G.B. 
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Duży sukces drużyn chłopców MDP  
- OSP Jeżowe najlepsi w powiecie! 

W dniu 12 listopada br. w Rudniku odbyły się Halowe  
Zawody Sportowo – Pożarnicze Powiatu Niżańskiego  
dla drużyn MDP. 

Spośród startujących 12 zespołów chłopięcych, najlepsze czasy 
uzyskała, zajmując pierwsze miejsce drużyna MDP OSP Jeżo-
we I. Druga drużyna MDP OSP Jeżowe II w klasyfikacji gene-
ralnej zajęła trzecie miejsce. 

Klasyfikacja chłopców: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MDP OSP Jeżowe reprezentowali: Szewc Bar tek, Gwóźdź 
Patryk, Gielarowski Dominik, Karaban Dawid, Bednarz  
Mateusz, Kołodziej Ksawery, Dudek Rafał, Małek Gracjan, 
Czerepak Jakub, Żak Eryk, Sitarz Bartek, Pleśniarski  
Sebastian. Gratulujemy! 

L.R. 

Gazeta Jeżowska 

 

Lp. Drużyny MDP Punktacja 

1. MDP OSP Jeżowe  167,00 

2. MDP OSP Stalowa Wola - 
Osiedle Charzewice (gościnnie) 

168,22 

3. MDP OSP Jeżowe II  171,52 

4. MDP OSP Krzeszów  179,60 

5. MDP OSP Rudnik nad Sanem  186,16 

6. MDP OSP Nowosielec  203,20 

7. MDP OSP Harasiuki  204,16 

8. MDP OSP Rudnik nad Sanem II  217,71 

9. MDP OSP Bieliny  227,31 

10. MDP OSP Przędzel  230,80 

11. MDP OSP Przędzel II  270,52  

12. MDP OSP Zarzecze  347,88 

Sukcesy podopiecznych GCK w IV  
Wojewódzkim Konkursie Plastycznym 

W dniu 23 listopada 2023 r. w Krasnem odbyło się wręczenie 
nagród w zorganizowanym przez Bibliotekę Publiczną  
w Malawie IV Wojewódzkim Konkursie Plastycznym 
„Przygody jeża spod miasta Zgierza”. W konkursie wzięli 
udział podopieczni zajęć plastycznych z GCK Jeżowe. Marlena 
Tkacz i Michał Żak zdobyli I nagrodę, Łucja Głuszak – II  
nagrodę, a Aniela Stępak i Alicja Sabat – III nagrodę. Dzieci do 
konkursu przygotowała instruktor Pani Małgorzata Żoczek.  
W odbiorze nagród uczestniczyła delegacja w osobach:  
Zbigniew Bednarz – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury  
w Jeżowem, Małgorzata Żoczek – Instruktor Plastyki oraz  
nagrodzone dzieci. 

GCK 

Sukcesy wokalistek z GCK Jeżowe 

Kamila Janiec i Julia Kolano, wokalistki GCK Jeżowe  
wystąpiły 27 października w Finałowych Przesłuchaniach  

V Ogólnopolskiego Festiwalu ,,W krainie baśniowej piosenki”. 
Kamila Janiec wyśpiewała nagrodę wyróżnienia. W Jury  

zasiedli jedni z najlepszych Profesjonalistów w Polsce.  
Poziom Festiwalu był bardzo wysoki. Ogromne gratulacje dla 

obu Wokalistek za piękne występy i wszystkie osiągnięcia  
wokalne! Do występów przygotowała wokalistki Pani  
Katarzyna Rokoszyńska. 

GCK 
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Obchody Narodowego  
Święta Niepodległości 

Tegoroczne Obchody Narodowego Święta Niepodległości  
w Gminie Jeżowe rozpoczęły się od przemarszu Pocztów  
Sztandarowych Szkół i Jednostek OSP, wraz z harcerzami  
i zaproszonymi gośćmi w akompaniamencie Orkiestry Dętej 
Gminy Jeżowe do Kościoła Parafialnego.  

O godz 10.00 została odprawiona Uroczysta Koncelebrowana 
Msza Św . w intencji Ojczyzny. Po Mszy Świętej  uczestnicy 
przeszli w akompaniamencie orkiestry na Cmentarz Parafialny 
pod Pomnik Poległych.  Po modlitwach za zmarłych  
odprawionych przez ks. Proboszcza Jana Kardasia, delegacje 
Solidarności RI z przewodniczącym Tadeuszem Kopacz i Gminy 
Jeżowe na czele z zastępcą Wójta Michałem Wasyliszynem  
i Przewodniczący Rady Gminy Marianem Kocem, złożyli  
wieńce pod Pomnikiem Poległych. 

Uroczysta Akademia z okazji Narodowego Święta  Niepodległo-
ści w Gminie Jeżowe odbyła się o godz. 15.00 w budynku  
Samorządowej Szkoły Muzycznej w Jeżowem. Na uroczystość  
przybyli zaproszeni goście, między innymi: zastępca Wójta  
Gminy Jeżowe Michał Wasyliszyn, Przewodniczący Rady  
Gminy Marian Koc, Starosta Powiatu Niżańskiego Robert Bed-
narz, Radni Gminy Jeżowe i dyrektorzy szkół. Program został 
przygotowany przez Gminne Centrum Kultury w Jeżowem  
i Samorządową Szkołę Muzyczną w Jeżowem. Akademię  
rozpoczął koncert przygotowany przez uczniów i nauczycieli 
SSM z Jeżowego pod kierunkiem dyrektora Marka Sękiela,  chór 
dyrygowany był przez Agnieszkę Tomaszek. Następnie wystąpi-
ła Kapela Ludowa Jeżowanie pod kierunkiem Marii Kopacz, 
kapela wykonała kilka patriotycznych pieśni. Na zakończenie 
odbył się koncert dzieci i młodzieży z Grupy Wokalnej  
działającej przy Gminnym Centrum Kultury w Jeżowem,  
prowadzonym przez instruktorkę Katarzynę Rokoszyńską.  
Akademia zgromadziła dość liczną publiczność, która świętowa-
ła razem z wykonawcami kolejną 105 Rocznicę Odzyskania 
przez Polskę Niepodległości. 

Trzecia część obchodów to tradycyjne już piąte z kolei Ogniska 
Niepodległości. Impreza została zorganizowana przez Gminne 
Centrum Kultury w Parku Gminnym, a rozpoczęły się o 18.00. 
Atrakcyjność tej imprezy jest niewątpliwa, czego dowodem jest 
bardzo duża liczba uczestników, z każdym rokiem coraz  
większa. Imprezę poprowadził już po raz trzeci i zrobił to  
doskonale Tadeusz Kopacz. Przebywając na tej imprezie,  
rozmowami, wsłuchaniem się w komentarze prowadzącego, 
wspólnym śpiewem pieśni patriotycznych mogliśmy poczuć 
wspólnotę, to że jesteśmy jednym narodem i jak jest ważna dla 
nas Wolna i Niepodległa Ojczyzna.  

Można było ogrzać się przy ogniskach, napić ciepłej herbaty  
i zjeść kiełbaskę. Na zakończenie jak zwykle odbył się  
imponujący pokaz fajerwerków. 

Tegoroczne obchody odbyły się jak co roku pod Patronatem 
Honorowym Wójta Gminy Jeżowe Marka Stępaka. 

Ogniska zostały zorganizowane przy współpracy z Jednostką 

OSP Jeżowe, oraz Zakładem Gospodarki Komunalnej  
w Jeżowem. Dziękuję Dyrektorowi ZGK Jeżowe Markowi 

Kamińskiemu i Prezesowi OSP Jeżowe Leszkowi Rogala za 
pomoc. Dziękuję także pracownikom GCK zaangażowanym 

w organizację uroczystości oraz wszystkim którzy przyczynili 
się do realizacji obchodów. 

 

GCK 
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Muzyczny Jubileusz:  
35-lecie Kapeli Ludowej „Jeżowianie” 

Kapela Jeżowianie znów zaskakuje.... Mocne wrażenia wywarł 
bowiem pokaz filmowych scen rodzajowych utrzymanych w nieco 
humorystycznym nastroju zaprezentowanych 2 grudnia 2023 roku 
w holu dawnego jeżowskiego gimnazjum. Okazją do tej  
prezentacji był Jubileusz 35 lecia Kapeli Ludowej Jeżowianie. 
Sceny rodzajowe, piękne krajobrazy jeżowskiej i okolicznej ziemi, 
jazda konna, naturalne lasowiackie siedliska, stroje i nade  
wszystko pięknie zaaranżowana muzyka  wzbudzała wielkie  
emocje słuchaczy. 2 grudnia był już ostatnim możliwym terminem 
na zorganizowanie Jubileuszu. Czas andrzejkowy i nadchodzący  
Adwent zmobilizował organizatorów spotkania czyli Gminne  
Centrum Kultury w Jeżowem, Stowarzyszenie Lasowiacka Dusza 
oraz samą Kapelę i w ten sposób wieczorową sobotnią godziną  
w mroźnej i zimowej aurze przybywali zaproszeni goście, aby 
wspominać ten długi i bogaty czas splatany ludowym graniem.  
I choć wiadomo wszystkim, że powstanie Kapeli było pragnieniem 
umuzykalnionych mieszkańców Jeżowego, to właśnie rok 1988 
ziścił to marzenie. Pomogli w tym pasjonaci i społecznicy tacy jak 
Wojciech Kopacz, Edward Piskor, Antoni Piróg, Władysław  
Rychlak, Stanisław Nienajadło, Jan Nieckarz, a potem ich  
następcy. Nie tylko pokaz filmowy był zaplanowany na grudniowy 
wieczór. Nade wszystko można było ucieszyć ucho słuchając  
koncertu Kapeli na żywo.  

Wielkim atutem śpiewaków jest duża grupa pięknych, młodych, 
uśmiechniętych dziewcząt, które z zaangażowaniem podejmują 
"niedzisiejsze" zadanie wchodzenia w świat swoich prababć,  
a w jubileuszowym koncercie zaśpiewał zespół w składzie: Karoli-
na Rychlak, Faustyna Piędel, Wiktoria Kozara, Karolina Matyka, 
Marta Piędel, Teresa Bąk, Adam Pietruszyński, a także Maria  
Kopacz - kierownik zespołu. Wielki szacunek i podziw budzić 
musi bardzo profesjonalna i pieczołowicie wykonana gra instru-
mentalistów: Tadeusz Matyka - akordeon, Magdalena Stępak- 
skrzypce, Jan Słoniec - klarnet, Tadeusz Kopacz - kontrabas.  
Z wdziękiem i energicznie zaśpiewały swoje lasowiackie nutki 
również dzieci - nadzieja na zachowanie tradycji lasowiackich  
w Jeżowem, które wraz z Rodzicami przyszły na Uroczystość: 

Róża, Łucja, Lena, Laura, Antoś i Mateusz. Swój udział muzycz-

nie zaznaczyli także wspaniali muzycy -  Aleksander Nienajadło 
(akordeonista) i Janusz Nieckarz (trąbka i saksofon). Finalnym 
punktem jubileuszowego spotkania przed słodkim i kawowym 
poczęstunkiem było wręczenie upominków i kwiatów "Jubilatce" - 
Kapeli, jak wyraził się wójt Jeżowego Pan Marek Stępak.  
Podkreślił on wartość i znaczenie tradycji podtrzymywanych od 
lat przez Kapelę i zachwycił się efektami tej mozolnej ale  
i radosnej pracy. Dyrektor GCK pan Zbigniew Bednarz wręczając 
statuetkę na ręce kierownika Kapeli przyznał, że jest pełen  
podziwu dla twórców tego ogromnego zadania, czyli nagrania 
płyty i stworzenia 12 towarzyszących filmów (a swoją drogą,  
dyrektor wykonał sporą część tego zadania, bo zajmował się  
nagrywaniem i montażem filmów). Rozmach tego projektu  
podkreślił również przewodniczący Rady Gminy Jeżowe Pan  
Marian Koc.   

Spotkanie i samo miejsce było pieczołowicie przygotowane. 
Dominowała symbolika lasowiacczyzny - symbol serca  
i natury. Na uwagę zasługuje także strona graficzna okładki 
nowiusieńkiej płyty, zaprojektowana przez Panią Annę Stępak  
z 12 utworami tchnącymi borczynowym dawnym życiem  
i zatytułowaną jak cały Jubileusz: "Hop siup, tralala -  
lasowiackie granie".  

Wszystkie te utwory oraz wiele innych, znalazło się również  
w nowym wydanym przez stowarzyszenie Lasowiacka dusza  
z pomocą GCK, śpiewniku, który specjalnie został wydany na 
tę okoliczność i przydał się zebranym gościom na to wieczorne 
śpiewanie. "Ziemia mazowiecka ma zespół Mazowsze, a ziemia 
jeżowska ma Kapelę Ludową Jeżowianie" - zaryzykował  
porównanie prowadzący to spotkanie, Tadeusz Kopacz. Kapela 
Ludowa Jeżowianie naprawdę ma co świętować, a jej kolejny 
Jubileusz świadczy przede wszystkim o tym, że wciąż jest  
żywa, potrzebna i że bez niej życie wspólnoty Jeżowego  
i okolicznych wsi a nawet powiatu nie byłoby pełne i nie  
byłoby prawdziwe, bo nasza lasowiacka dusza ciągle jeszcze 
chce ubogacać, ożywiać, rozweselać, a także pamiętać 
i kontynuować dzieło Tych, co byli przed nami. 

 
Tadeusz Kopacz 
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W 2023 roku Samorząd Województwa Podkarpackiego po raz 
dziewiąty realizuje działania w ramach Kampanii informacyjno 
- edukacyjnej pn.: „Rola pszczół miodnych w zachowaniu bio-
różnorodności w rolnictwie”. Jednym z nich jest zadanie pn.: 
„Sadzenie drzew i krzewów miododajnych, sposobem na 
ochronę bioróżnorodności w województwie podkarpackim”. 

Działanie prowadzone jest we współpracy z jednostkami  
samorządu terytorialnego z terenu naszego województwa, które 
corocznie, licznie odpowiadają na zaproszenie do udziału  
w akcji. W tym roku do zadania zgłosiły się 102 podmioty. 

Od 2015 r. na działania w ramach kampanii przeznaczono  
ponad 750 tys. zł. Zakupionych i wprowadzonych do  
środowiska zostało łącznie ok. 56 000 szt. sadzonek roślin  
miododajnych, które z biegiem czasu stanowić będą cenny  
pożytek dla owadów zapylających. 

Sadzimy rośliny miododajne Gmina Jeżowe po raz kolejny z entuzjazmem włączyła się  
w akcję sadzenia drzewek i krzewów miododajnych, które  
pozwolą wzbogacić środowisko naturalne, a także upiększą 
krajobraz naszej gminy. W tym roku do naszej gminy trafiło 20 
sztuk krzewów oraz 30 sztuk Lip miododajnych, które przy 
udziale pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz 
Urzędu Gminy w Jeżowem zostały rozsadzone w pobliżu  
Szkoły Podstawowej w Jeżowem, boiska w Jeżowem  
Zagościńcu oraz placu zabaw w Jeżowem Zanawsiu. 

Dziękujemy Samorządowi Województwa Podkarpackiego za 
zaproszenie do udziału w tej akcji, a także wszystkim którzy 
wzięli w niej czynny udział. 

K.C. 

30 września w Jeżowem Pikułach miał miejsce IX Koncert 
Poezji Śpiewanej. Organizatorem wydarzenia była Grupa Stare 

Dobre Czasy przy współpracy z Gminnym Centrum Kultury  
w Jeżowem. Wydarzenie uświetniła Grupa Pod Skrzydłami. 

Nie obyło się bez dobrej muzyki, wspaniałego klimatu i gorącej 
herbaty przy ognisku.  

GCK 

Koncert Jesienny 
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Jeżowska młodość  
i stateczność  

 
 Początki wsi Jeżowe datowano 
niegdyś na czasy wcześniejsze niż XIV 
wiek. Dobra jeżowskie na terenie Puszczy 
Sandomierskiej miały należeć do klucza 
Nisko, kasztelanii sandomierskiej. Powoły-
wano się bowiem na „Księgę uposażenia 
diecezji krakowskiej” Jana Długosza (1470
-1480), w której pojawiły się wzmianki o 
wsi Jeżów. Jak się jednak później okazało, 
żadna z trzech wsi o nazwie Jeżów nie 
miała nic wspólnego z Jeżowem, a więc 
średniowieczny rodowód naszej wsi był 
nieprawdziwy. Właściwych wzmianek 
należało szukać raczej w „Lustracji woje-
wództwa sandomierskiego 1564-1565”  
i w „Atlasie historycznym województwa 
sandomierskiego z drugiej połowy XVI 
wieku”. Dopiero w trakcie prac nad her-
bem Jeżowego w roku 1996, za sprawą dra 
Henryka Seroki, został odnaleziony przy-
wilej lokacyjny Jeżowego. Taki przywilej 
na założenie nowej osady w powiecie san-
domierskim, w miejscu dotychczas nieo-
siadłym, zwanym „Jeżów” lub „Topola”, 
wystawił król Zygmunt August w roku 
1554. Wiemy, że zasadźcą wsi i jej póź-
niejszym wójtem został Serafin Czcibor z 
Domaniewic Domaniewski – łowczy san-
domierski. Wieś zatem powstała w okresie 
renesansu, w czasie gdy najwybitniejszy 
renesansowy poeta Jan Kochanowski za-
czynał swoją twórczą drogę – zanim stwo-
rzył wielkie dzieła po polsku.  
 Czy ustalenie tej pewnej, dokład-
nej daty powstania Jeżowego (19 marca 
1554 roku – dokonało się to podczas sejmu 
walnego w Lublinie) to strata dla naszej 
wsi, skoro pierwotnie wierzyliśmy, że jej 
historia jest o ponad dwa wieki dłuższa 
(ale nie było pewności nawet co do tego,  
w który wieku miało to miejsce)? A może 
jednak lepiej mieć pewność niż wierzyć  
w „odwieczność” historii Jeżowego i żyć 
legendą?  
 Wychodząc od tego rodowodu 
wsi, spójrzmy na niektóre niuanse, cieka-
wostki związane z jeżowską młodością  
i statecznością, bazując na wybranych 
przykładach (w znacznej mierze o wymia-
rze oświatowym i sportowym). Choć na 
początek jeszcze trochę historycznych od-
niesień…  
 W literackiej encyklopedii 
(„Literatura polska. Przewodnik encyklo-
pedyczny”) można znaleźć informację  
o Sebastianie Lesiczce (Lisiczce) z Jeżo-
wego, który urodził się około 1830 roku  
i był jednym z najdawniejszych znanych 
poetów chłopskich w historii naszej litera-
tury. W historii Jeżowego zasłynął jako 
wieloletni wójt o wielkich zasługach (który 
między innymi przekazał cały swój roczny 
zarobek na budowę szkoły), ale nie znano 
go za bardzo jako poetę. Artykuły o nim  
i jego wiersze publikowane były jednak  
w pismach krakowskich i lwowskich.  

W 1853 roku, w krakowskim „Czasie”, 
znany romantyczny poeta Lucjan Siemień-
ski napisał o nim artykuł „Wiejski poeta”. 
Dwa kolejne artykuły, pod tytułem „Sobek 
z Jeżowy”, w roku 1855 i 1860 wydruko-
wał w lwowskich „Nowinach”  
i „Dzwonku” inny znany pisarz z tych cza-
sów – Walery Łoziński.  
 Sebastian Lesiczka wiele zrobił 
dla jeżowskiej oświaty, która też ma swoje 
wyjątkowe osiągnięcia. Jednym z nich jest 
zaistnienie szkolnictwa na poziomie po-
nadpodstawowym już w roku 1951, co  
w miejscowościach wiejskich jest pewnym 
ewenementem, wyjątkową sprawą. Dwu-
letnia Zasadnicza Szkoła Metalowa, kształ-
cąca ślusarzy maszyn rolniczych, nie prze-
trwała zbyt długo, ale już od 1959 roku 
możemy mówić o ciągłej tradycji szkolnic-
twa na tym poziomie w Jeżowem. Powsta-
ła wówczas dwuletnia Szkoła Przysposo-
bienia Zawodowego o profilu odzieżo-
wym, która bardzo szybko została prze-
kształcona w trzyletnią Zasadniczą Szkołę 
Odzieżową. Było to w znacznej mierze 
dzieło ówczesnego kierownika Szkoły 
Podstawowej w Jeżowem Centrum – Józe-
fa Zygmunta. On również był sprawcą 
kolejnego wyjątkowego w środowiskach 
wiejskich przedsięwzięcia – w 1957 roku 
doprowadził do utworzenia w naszej wsi 
Uniwersytetu Powszechnego pod patrona-
tem Towarzystwa Wiedzy Powszechnej. 
Jego istnienie niewątpliwie wyróżniało 
wieś Jeżowe, jednak jeszcze bardziej roz-
sławiało wieś tak długie jego funkcjono-
wanie – aż do 1973 roku. Bo jeśli nawet 
takie uniwersytety pojawiały się w niektó-
rych wsiach, to zwykle istniały kilka lat. 
  

Spore zasługi w zaistnieniu Zasadniczej 
Szkoły Rolniczej w Jeżowem miał Jan 
Krzyś, prezes Spółdzielni Kółek Rolni-
czych w Jeżowem i wielki działacz spo-
łeczny. On także – jako przewodniczący 
Społecznego Komitetu Budowy Szkoły 
Średniej w Jeżowem – miał spory udział  
w zaistnieniu Liceum Ogólnokształcącego 
i zarazem Zespołu Szkół w Jeżowem. 
Pierwsza ze szkół zaistniała w roku 1970, 
druga zaś w roku 1994. Jan Krzyś, który  

w czasie drugiej wojny światowej trafił na 
roboty w austriackiej wsi Heiligeneich, 
doprowadził w 1994 roku do nawiązania 
partnerskiej współpracy gminy Jeżowe  
i gminy Atzenbrugg (do której należy wieś 
Heiligeneich). I jakkolwiek kilka razy, 
będąc w podeszłym wieku, zapowiadał, że 
jego misja i wizyty w Austrii dobiegają 
kresu, to czynił to jeszcze mając ponad 90 
lat. Ta żywotność, długowieczność Jana 
Krzysia na swój sposób splotła się z mło-
dzieńczą, debiutancką karierą dziennikar-
ską i medialną Mateusza Święcickiego – 
licealisty ze szkoły, którą współtworzył.  
 

Ryszard Mścisz 

Sebastian Lesiczka  
legendarny jeżowski poeta 

 

„Jest to drugi z kolei spośród poetów ludo-
wych, znanych z nazwiska i z większej nieco 
odrobiny plonów twórczości”. Tak Stanisław 
Pigoń w „Wyborze pisarzy ludowych”  
z roku 1948 zaczyna swoją notkę o Sebastia-
nie Lesiczce (lub Lisiczce).  
 
 Wiadomości o tym poecie są bardzo 
skąpe i niepewne. Jednakże profesor Pigoń, 
znawca poezji ludowej, podaje, że wywodził 
się z obwodu rzeszowskiego, a wieś, z której 
pochodził to Jeżowa lub Jeżowe. Powołując 
się na fragment utworu Sebastiana Lesiczki, 
podaje naukowiec jeszcze jedną możliwą 
odmianę nazwy miejscowości: Jeżów. Poeta 
bowiem pisał: „Byle jeno zdrowie, to pewnie 
nie umrzem z głodu w Jeżowie”. Stwierdza 
Stanisław Pigoń, że urodził się on zapewne 
po roku 1830, ale we wsi i parafii Jeżowe, 
mimo że jest tam sporo rodzin o nazwisku 
Lesiczka, ludzie go nie pamiętają, nie znają 
jego dokonań. 
 
 Te informacje wydają się zagadko-
we i zastanawiające, jeśli zestawić je z tym, 
co wiemy o Sebastianie Lesiczce na bazie 
dotychczas poznanych i udostępnionych 
źródeł dotyczących historii Jeżowego. Bo 
niewątpliwie ów historyczny poeta ludowy 
pochodzi z naszej wsi. Tyle że znamy go tu 
przede wszystkim – żeby nie powiedzieć 
wyłącznie – jako wieloletniego, wielce za-
służonego wójta, światłego chłopa, który 
troszczył się o swoją wieś i jej rozwój. Był 
podobno wójtem Jeżowego przez około 40 
lat (1873-1913) – jak pisze pani Eugenia 
Sagan w „Liście do redakcji”, zamieszczo-
nym w „Gazecie Jeżowskiej” z 1994 roku. 
Dziś wiemy, że wójtem był już na pewno  
w roku 1869, zachował się dokument urzę-
dowy z jego pieczęcią i podpisem pochodzą-
cy z tego właśnie roku. Pani Eugenia swoją 
wiedzę czerpie z opowiadań i materiałów 
zmarłego w 1953 r. Józefa Sagana, który  
z kolei bazował na opowieściach ojca – Ja-
kuba, zmarłego w roku 1910, oraz starszych 
mieszkańców Jeżowego.  
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 Ród Lesiczki, zwanego 
„Sobkiem”, miał się wywodzić z Czech 
lub Moraw. Po wojnie austriacko-włoskiej 
na naszym terenie mieli osiedlić się podob-
no czterej bracia, noszący nazwisko Li-
śnicki lub Lesiczka. Ostatecznie pozostali 
przy tym drugim nazwisku. Dwaj bracia 
osiedlili się w okolicach Sandomierza lub 
Tarnobrzega, inni dwaj wybrali ziemię 
jeżowską. Jeden zamieszkał w Jabłonnej 
(dzisiejszej Sójkowej), drugi – Sebastian – 
w Jeżowem. Sąsiadem Sebastiana był Ja-
kub Sagan „Patenciarz”.  
 
Prawdopodobnie znali się oni już wcze-
śniej ze wspólnej walki w czasie wojny, 
być może Jakub Sagan namówił Lesiczkę 
na osiedlenie się w Jeżowem. Mówi się 
zresztą, że ojciec Jakuba też pochodził  
z Moraw, często nazywano go 
„Madziarem”. W każdym razie wojenni 
kompani byli bardzo dobrymi sąsiadami  
i przyjaźnili się. Bezdzietny „Sobek” Le-
siczka wkrótce wziął sobie na wychowan-
ka syna brata z Sójkowej. W latach 1848-
1868 miało miejsce uwłaszczenie chłopów 
we wsi Jeżowe, w czasie którego przydzie-
lano im spore gospodarstwa. Jedno z nich 
miał otrzymać także Sebastian Lesiczka, 
jako uczestnik wojny był zresztą przy 
owych nadaniach ziemi uprzywilejowany. 
Sam proces uwłaszczeniowy mógł ciągnąć 
się przez parę lat, bo opowiadano, że wójt 
powołał dwie komisje do pomiaru pól, 
które rozpoczęły swoją pracę od początku 
wsi. Przy zakończeniu pomiarów doszło do 
ich spotkania – okazało się, że został im 
szeroki pas łąk i pola (obecnie koło tzw. 
Krzysiowego Brodu). Ponieważ nie mieli 
komu tego terenu przydzielić, postanowili, 
że dodatkowo stanie się własnością wójta 
Lesiczki. Stwierdzenie pani Eugenii Sagan, 
oparte na posiadanych przez nią źródłach, 
niesie z sobą pewną sprzeczność. To jedna 
z wielu nieścisłości i zagadek, które wiążą 
się z osobą Sebastiana Lesiczki. Musiało 
wszak to nastąpić zanim „Sobek” został 
wójtem Jeżowego – przecież proces 
uwłaszczeniowy skończył się znacznie 

przed rokiem 1870., a rządy ludowego 
twórcy we wsi nastąpiły nieco później 
(choć data sprawowania urzędu wójta – 
rok 1869, a może wcześniejszy, może tę 
sprzeczność usuwać). Być może jednak po 
prostu to stwierdzenie należy rozumieć 
jako: „przyszłego wójta”.  
 Zanim Sebastian Lesiczka stał się 
sławnym mieszkańcem i wieloletnim wój-
tem Jeżowego, dał się poznać w Polsce  
(a zwłaszcza w Galicji) jako utalentowany 
ludowy twórca. Już w 1853 roku krakow-
ski „Czas” zamieścił artykuł Lucjana Sie-
mieńskiego „Wiejski wierszopis”, którego 
bohaterem był przyszły wójt. Lesiczka 
mógł mieć wówczas około 20. lat, promo-
torem jego twórczości miał zaś stać się 
ksiądz proboszcz Jędrzej Dzikowski. Ta-
kiego nazwiska wszakże nie znajdziemy w 
spisie proboszczów parafii, jaki sporządzi-
ła w swojej książce „Jeżowe (historia, oby-
czaje, rozwój)” Lidia Błądek. Od roku 
1851 proboszczem Jeżowego miał być 
sławny i światły duchowny – Wincenty 
Padowicz. Z drugiej strony autorka zazna-
cza, iż jej wykaz jest niepełny, może też 
daty i fakty nie są zbyt ścisłe. Autor arty-
kułu opierał się na liście proboszcza – pro-
tektora poety, i „garści” nadesłanych wier-
szy. Lucjan Siemieński (prawdopodobnie, 
bo artykuł był anonimowy) charakteryzo-
wał osobowość i sposób pisania „Sobka” 
na podstawie uzyskanego materiału, przy-
toczył też fragmenty dwóch wierszy: W y-
padek w Wiedniu i Wstępna środa. Kolejna 
wiadomość o Lesiczce-poecie pochodzi z 
artykułu Sobek z Jeżowy, który opubliko-
wał w lwowskich „Nowinach” inny znany 
twórca Walery Łoziński. W roli informato-
ra ponownie wystąpił chyba proboszcz 
Dzikowski. Autor artykułu prosi czytelni-
ków o zwrócenie uwagi na „pewnego pro-
stego chłopka”, który „prócz własną pilno-
ścią uzyskanej wiadomości czytania i pisa-
nia – najmniejszego innego nie posiada 
wykształcenia, a który tak szczególną oka-
zuje zdolność poetyczną, łatwość rymowa-
nia i tak przy tym wielkie do poezji zami-
łowanie, iż w całej swej okolicy z rzadkich 

tych własności słynął”. Zaznacza przy tym, 
że chłop to „wielkiej jeszcze młodości”. 
Autor artykułu zamieścił także dłuższe 
fragmenty autobiograficznego listu wier-
szowanego do ks. Dzikowskiego oraz frag-
ment wiersza Słowa podzięki. W roku 
1860 lwowski „Dzwonek” zamieścił dwa 
całe utwory Sebastiana Lesiczki: Jako 
chłop jeden radził swojej babie na ból zę-
bów oraz Ojcowska rada. 
 I znów rodzą się pewne pytania  
i wątpliwości. Wszak śladów tej „sławy w 
okolicy” nie odnajdują żadne tutejsze źró-
dła ani przekazy historyczne. Eugenia Sa-
gan pisze, że starsi mieszkańcy wsi wspo-
minali coś o umiejętności pisania wierszy 
przez Lesiczkę, ale żaden rękopis w jego 
rodzinie nie pozostał, a tych wierszy raczej 
nie znano. Mówiono tylko, że miały mó-
wić o wsi i ciężkiej pracy chłopa. Przybra-
na wnuczka „Sobka” opowiadała, że jej 
dziadek coś pisywał do gazet. Nie wiedzia-
ła jednak co. Wprawdzie pozostały po nim 
jakieś „papiery”, gazety i zapiski, ale pod-
czas remontu domu zniszczono je, spalono, 
gdyż nikt nie interesował się ich wartością. 
Jest rzeczą zastanawiającą, dlaczego 
wszystkie odnotowane poetyckie próby, 
ślady literackiej działalności Sebastiana 
Lesiczki wiążą się tylko z jego młodością. 
Czy potem zarzucił poezję, przestał się  
z nią „pokazywać”... Wszak jego dojrzała 
twórczość mogła być jeszcze lepsza, jako 
mądry i zaradny człowiek, powszechnie 
szanowany wójt sam mógłby zadbać  
o promocję własnej twórczości. Wiemy, że 
dbał o własne wykształcenie, więc i możli-
wości w tym względzie na pewno zrodziły 
się przed nim w późniejszym czasie. 
Zresztą przez wiele lat mógł go w poczy-
naniach twórczych – podobnie jak we 
wszelkich działaniach dla dobra wsi – 
wspierać proboszcz Walenty Padowicz.  
Z owym sławnym proboszczem wiąże się 
jeszcze jedna wątpliwość.  
Ciąg dalszy artykułu w kolejnym numerze 
Gazety Jeżowskiej. 

Ryszard Mścisz 
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Komunikat „Czyste Powietrze” 

W związku z wieloma incydentami oszustw, jakie pojawiają się 
podczas realizacji inwestycji związanych z Programem  
Priorytetowym "Czyste Powietrze", Urząd Gminy Jeżowe  
pragnie poinformować o ryzyku nieuczciwych praktyk ze strony 
niektórych wykonawców, którzy oferując pomoc w procesie 
składania wniosków o dofinansowanie z powyższego programu, 
proponują urządzenia niskiej jakości, nieodpowiadające  
wymaganiom i potrzebom określonym w ramach programu. 
 
Prosimy o dokładną weryfikację firm oraz otrzymywanych ofert 
przed ich akceptacją, jak również szczegółowe zapoznanie się  
z dokumentacją przed jej podpisaniem. 
 
Przypominamy, że w Urzędzie Gminy Jeżowe funkcjonuje 
gminny punkt konsultacyjno-informacyjny programu „Czyste 
Powietrze” (Biuro nr 5).  
 
Punkt czynny jest we wtorki i czwartki, w godzinach 9:00-
14:00, zajmuje  się nieodpłatnie:  
 

 udzielaniem informacji o Programie osobom 
zainteresowanym złożeniem Wniosku o dofinansowanie,  

 wsparciem Wnioskodawców w zakresie przygotowania 
Wniosków o dofinansowanie, pod kątem spełnienia  
wymagań określonych w Programie, 

 uzupełnianiem i przekazywaniem do WFOŚIGW  
w Rzeszowie wniosków o dofinansowanie, – pomocą 
Wnioskodawcom przy rozliczeniu przyznanego dofinanso-
wania oraz kompletowaniu wymaganych załączników. 

Zapraszamy na zajęcia ruchowe do GCK Jeżowe. Zumba  
w każdy poniedziałek i piątek o godz. 19:00, fitness w każdą 
środą o godzinie 19:15 oraz Woman Dance w czwartki o 19:30.  

Zajęcia ruchowe w GCK 

Zapraszamy dzieci i młodzież na  
zajęcia KARATE w GCK Jeżowe.  

Odbywają się w każdy piątek i są podzie-
lone na dwie grupy wiekowe: grupa młod-

sza 5-9 lat o godzinie 16:00, grupa starsza 
od 10 lat o godzinie 17:15.  

Zajęcia Karate w GCK 


